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Aي  معادلات پارامتري خط گذرا از نقطه -1 ( , , )= −3 5 uو موازي با بردار  1 i j k= + +2 3  كدام است؟ 7
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Aي  معادلات پارامتري خط گذرا از نقطه -2 ( , , )= 2 5D  و موازي با بردارu i j k= − + −2  كدام است؟ 3
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xبه صورت  dمعادلات پارامتري خط  -3 t= + 3 ،y t= − +2 zو1 t= −3  xyي  و صـفحه  dي تقاطع خط  نقطه Aفرض كنيد . است 6
 برابر كدام است؟ Aمجموع مختصات . باشد
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Aي  معادلات پارامتري خط گذرا از نقطه -4 ( , , )= 1 1 uو موازي با بردار  2 i k= +  كدام است؟ 3
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Aي  معادلات خطي كه از نقطه -5 ( , , )= 2 1 uگذرد و با بردار  مي 4 i j k= − +3  موازي است كدام است؟ 2
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= − = −
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Aي  معادلات خطي كه از نقطه -6 ( , , )= 5 2D گذرد و با بردار  ميu i k=  موازي است كدام است؟ 2−
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Aي  معادلات خطي كه از نقطه -7 ( , , )= −3 7 uگذرد و با بردار  مي 1 j=  موازي است كدام است؟ 5

1 (x , z= = −3 1 2 (x , y= =3 7 3 (x , y= =3 5 4 (z , y= − =1 5 

yفرض كنيد خط  -8 z bx
a
− −

+ = =
42 aحاصل . از مبدأ مختصات بگذرد 3 b+ برابر كدام است؟ 

1 (8- 2 (4- 3 (4 4 (8 

yxخطي به معادلات  dفرض كنيد  -9 z−− +
= =

31 1
2 6  كدام گزينه درست است؟. باشد 3

1 (d  محورx 2  كند را قطع مي (d  محورy كند را قطع مي 
3 (d  محورz  4  كند قطع ميرا (d كند يك از سه محور را قطع نمي  هيچ 

yفرض كنيد خطـوط   -10 bx z
a

−−
= = −

6 xو  32 c zy− +
= + =

212 حاصـل  . ديگـر را قطـع كننـد    يـك  yاي روي محـور  در نقطـه  4

a b c+  كدام است؟برابر  +
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xكدام خط بر خط  -11 y z= =2  عمود است؟ 3

1 (x y z= = −2 3 2 (x y z= =3 2 3 (y zx = = −2 3 4 (y zx = = −2 6 
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,xخطي به معادلات  dفرض كنيد  -12 y+
= −

1 24 z =  كدام گزينه درست است؟. باشد 5

1 (d  با محورz 2 موازي است (d  بر محورz 3 عمود است (d  محورz 4 كند را قطع مي (d ي  روي صفحهxy قرار دارد 
Aگذرا از نقاط معادلات خط  -13 ( , , )= −2 1 Bو  3 ( , , )= 1 4  كدام است؟ 2
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Aفرض كنيد خط گذرا از نقاط  -14 ( , , )= 2 4 Bو  5 ( , , )= −6 4 برابـر   Cي  مجموع مختصات نقطه. قطع كند Cي  را در نقطه yzي  صفحه 1

 كدام است؟
1 (11 2 (12 3 (13 4 (14 

Aي  معادلات خطي كه از نقطه -15 ( , , )= 3 1 zxهاي  گذرد و بر خط مي 2 , y +
= + =

21 1 yxو  3 z+−
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Aفرض كنيد  -16 ( , , )= 1 D D ،B ( , , )= 3 2 Cو  1 ( , , )= −3 4 را در كـدام نقطـه    yzي  صفحه ABCاز مثلث  Aي  نيمساز داخلي زاويه. 4
 كند؟ قطع مي

1 (( , , )1D D 2 (( , , )−1D D 3 (( , , )1 1D 4 (( , , )−1 1D 

xاي از خط  نقطه Aفرض كنيد  -17 y z−
= = −

2 از مبدأ مختصات  Aي  فاصله. باشد 2برابر  xzي  از صفحه Aي  ي نقطه باشد و فاصله 12

 برابر كدام است؟
1 (3 2 (4 3 (5 4 (6 

xروي خط  Aي  فرض كنيد نقطه -18 y z= + =1 )قرار داشته و از نقاط  22 , , )2 3 )و  5 , , )−1 3D ـ  مجمـوع مختصـات   . ك فاصـله باشـد  به ي

 چند است؟ Aي  نقطه
1 (2 2 (4 3 (6 4 (8 

yxاي روي خط  نقطه Aفرض كنيد  -19 z+ +
= =

−
1 1

3 2 ي  عرض نقطه.است yzي  اش از صفحه برابر فاصله xي آن از محور  باشد كه فاصله 1

A چند است؟ 
1 (6 2 (4 3 (3 4 (1 

Aي  معادلات خطي كه از نقطه -20 ( , , )= 1 1 uبگذرد، بر بردار  2 i j k= + yعمود باشد و خط  2− zx + −
= =

1 1
2  را قطع كند كدام است؟ 3
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Aي  معادلات خط گذرا از نقطه -21 ( , , )= 1 2 xكه بر خط 8 zy= =2  عمود بوده و اين خط را قطع كند كدام است؟ 3
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uبا بردار  dخط  -22 ( , , )= 2 2 yxو هم خط  zموازي بوده و هم محور  1 z−+
= =
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2  قرار دارد؟ dكدام نقطه روي . كند را قطع مي 3
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xباشد و خطوط  zازي با محور خطي مو dفرض كنيد  -23 y z= yxو  = z+
= = −

1 22 طـول  . قطـع كنـد   Bو  Aرا به ترتيب در نقاط  3

 برابر كدام است؟ ABخط  پاره
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

Aي  خطي گذرا از نقطه dفرض كنيد  -24 ( , , )= −1 1 zباشد و خطوط  2 = 1 y ,= xو  2 , y z= = +2 قطع  Cو  Bرا به ترتيب در نقاط  1
 كدام است؟ Bي  نقطه. كند

1 (( , , )2 1D 2 (( , , )1 2 1 3 (( , , )2 2 1 4 (( , , )3 2 1 
|مكان هندسي نقاطي از فضا كه در معادلات  -25 x | y z− = + =1  كنند كدام است؟ صدق مي 1
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 ي نقطه از خط فاصله
xي مبدأ مختصات از خط  فاصله -26 , y z= + =1  برابر كدام است؟ 2

1 (2 2 (3 3 (1 4 (2 
Aنيد فرض ك -27 ( , , )= 5 2 yxنسبت به خط  Aي  قرينه Bو  1 z−+

= =
12

3  برابر كدام است؟ ABخط  طول پاره. باشد 4
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Aفرض كنيد  -28 ( , , )= −3 4 yxروي خط  14ي  به فاصله  دو نقطه Cو  Bو  8 z++

= = −
27 24  چقدر است؟ ABCمساحت مثلث . باشند 2

1 (7 2 (14 3 (21 4 (28 
yxي دو خط موازي  فاصله -29 z= =2 yxو3 z−−
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yxمساحت مربعي كه دو ضلع مقابل آن روي خطوط  -30 z++
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2 yxو  2 z= =2  قرار دارند چقدر است؟ 2
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 وضعيت نسبي دو خط
 وضعيت نسبي دو خط زير چگونه است؟ -31
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 وضعيت نسبي دو خط زير چگونه است؟ -32
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 وضعيت نسبي دو خط زير چگونه است؟ -33
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 متنافر) 4 متقاطع) 3 موازي) 2 منطبق) 1
 زير چگونه است؟ وضعيت نسبي دو خط -34
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 متنافر) 4 متقاطع) 3 موازي) 2 منطبق) 1
yxفرض كنيد خطوط  -35 z
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 اند؟ دو خط زير متقاطع mدام به ازاي ك -36
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 ي تقاطع دو خط زير برابر كدام است؟ مجموع مختصات نقطه -37
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Aفرض كنيد خط گذرا از نقاط  -38 ( , , )= −2 1 Bو  6 ( , , )= −1 8 D  بر خطyx z n
m

+
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حاصـل  . عمود باشد و اين خط را قطع كند 4

m n+ برابر كدام است؟ 
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 بخش اولهاي  حل تشريحي تست
 
 
 )2( ي گزينه -1

Aفرض كنيد  :معادلات پارامتري خط در فضا (x , y , z )= D D D اي از خط  نقطهL  باشد وu ai bj ck= + باشـد   Lيك بردار موازي خط  +
 ).گويند مي L، بردار هادي خط Lو كلاً هر بردار موازي با خط  uبه (

,B(xي  در اين صورت مطابق شكل، نقطه y, z)  در صورتي روي خطL  قرار دارد كه بردارAB
JJJG  و بردارu  يعنـي عـددي حقيقـي    . موازي باشـند

ABوجود داشته باشد كه  tمانند  tu=
JJJGو بنابراين ، : 

 AB B A (x x , y y , z z )= − = − − −D D D
JJJG 

 AB tuu (a, b, c) x at x , y bt y , z ct z== ⎯⎯⎯⎯→ = + = + = +
JJJG

D D D
G 

 

به معادلات 
x at x
y bt y
z ct z

= +⎧
⎪ = +⎨
⎪ = +⎩

D

D

D

به دسـت   Lهر عدد حقيقي كه قرار دهيم يك نقطه از  tدر واقع به جاي . شود گفته مي Lمعادلات پارامتري خط  

ي  ي اعداد حقيقي را بپذيرد معادلات فـوق كليـه   كليه tكند و لذا وقتي  صدق مياي  در معادلات فوق tبه ازاي  Lآيد و بر عكس هر نقطه از  مي
 .دهند را به ما مي Lنقاط 
يعنـي بـه صـورت    (اهـد بـود   خو tي متناظر آن رابطـه مسـتقل از    صفر باشد، معادله) cيا  u )a ،bهاي بردار  واضح است كه اگر يكي از مؤلفه :تذكر

x x= D ،y y= D  ياz z= D خواهد شد.( 

Aي  ي فوق معادلات پارامتري خط گذرا از نقطه با توجه به نكته ( , , )= −3 5 uو موازي با بردار  1 i j k= + +2 3  :است از عبارت 7
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⎪ = +⎨
⎪ = −⎩

2 3
3 5
7 1

 

 )3( ي گزينه -2
Aي  خط گذرا از نقطه Lفرض كنيد  ( , , )= 2 5D  و موازي با بردارu i j k= − + −2 vدر اين صـورت  . باشد 3 u i j k= − = − +2 4 2 نيـز   6

 :عبارت است از Lپس معادلات پارامتري خط . است Lيك بردار هادي 
x t
y t
z t

=⎧
⎪ = − +⎨
⎪ = +⎩

4
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 )1( ي گزينه -3
,x)به صورت  Aقرار دارد پس مختصات  xyي  روي صفحه Aي  چون نقطه y, )D  است و چونA  رويd   قرار دارد، پس به ازاي عددي حقيقـي

=t ،tمانند  −3 6D y t ,= − +2 1 x t ,= + tگيريم  ه ميي سوم نتيج از معادله. 3 =  :آوريم و با جايگذاري در معادلات اول و دوم به دست مي 2
x t , y t= + = = − + = −3 5 2 1 3 

Aپس  ( , , )= −5 3 D لذا مجموع مختصات ،A  است 2برابر. 
 )1( ي گزينه -4

Aي  را از نقطهخط گذ Lفرض كنيد  ( , , )= 1 1 uو موازي با بردار 2 i k= + Bي  در اين صورت نقطه. باشد 3 (x, y, z)=  روي خطL   قـرار
 :tدارد اگر و تنها اگر به ازاي عددي حقيقي مانند 

x t , y , z t= + = = +1 1 3 2 
tبه ازاي  = x :گيريم نتيجه مي 2 , y , z= = =3 1 8 

Bي  پس نقطه ( , , )= 3 1  :عبارت است از Lقرار دارد، لذا معادلات پارامتري  Lروي خط  8
x t
y
z t

= +⎧
⎪ =⎨
⎪ = +⎩

3
1
3 8

 

t، مقدار tي اوليه، به جاي مقدار  كافي است در معادله :روش دوم + هـر عـدد    tبا توجـه بـه آن كـه    . ي موردنظر برسيم به معادلهو را قرار دهيم  2
 . تواند باشد، چنين تغيير متغيري مجاز است حقيقي دلخواهي مي

),,( zyxB =
),,( DDD zyxA =

ckbjaiu ++=

L

A

A

B

B
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 )2( ي گزينه -5
Aي  خط گذرا از نقطه Lفرض كنيد  :خطمعادلات متقارن  (x , y , z )= D D D   و موازي با بـردارu ai bj ck= + + (a, b, c )≠ D در . باشـد

Bي  اين صورت نقطه (x, y, z)=  روي خطL اگر و تنها اگر  قرار داردx ،y  وz در معادلات زير صدق كنند: 
x x y y z z

a b c
− − −

= =D D D 
aدر حالتي كه . شود گفته مي Lبه اين معادلات، معادلات متقارن خط  = D  وb, c ≠ D معادلات متقارن خط ،L به صورت: 

y y z z
x x ,

b c
− −

= =D D
D 

aو در حالتي كه  b= = D  وc ≠ D  معادلات متقارن خط به صورتx x , y y= =D Dشود ايش داده مينم. 
 : اند واضح است كه معادلات متقارن يك خط، از روي همان معادلات پارامتري آن به دست آمده
x x y y z z

x at x , y bt y , z ct z t
a b c
− − −

= + = + = + ⇒ = = =D D D
D D D 

Aي  ي فوق معادلات متقارن خط گذرا از نقطه با توجه به نكته ( , , )= 2 1 uو موازي با بردار  4 i j k= − +3  :عبارت است از 2
yx z−− −

= =
−
12 4

3 1 2 
 )4( ي گزينه -6

Aي  گفتيم معادلات متقارن خط گذرا از نقطه 5اي كه در راه حل سؤال  با توجه به نكته ( , , )= 5 2D  و موازي با بردارu i k=  :عبارت است از 2−
x zy , − −

= =
−

5 2
2 1D 

 )1( ي گزينه -7
Aي  گفتيم معادلات متقارن خط گذرا از نقطه 5اي كه در راه حل سؤال  نكته با توجه به ( , , )= −3 7 uو موازي با بردار  1 j=  :عبارت است از 5

x , z= = −3 1 
 )1( ي گزينه -8

yچون خط  z bx
a
− −

+ = =
42 O ي گذرد، پس نقطه از مبدأ مختصات مي 3 ( , , )= D D D بايد در معادلات اين خط صدق كند، لذا: 

b
a
− −

+ = =
42 3

D DD 

در نتيجه 
a
−

=
−bو  42

=2 a، لذا 3 = bو  2− = a، پس 6− b+ = −8. 
 )3( ي گزينه -9

,x)اي به صورت  گاه بايد نقطه را قطع كند، آن xمحور  dاگر  , )D D  در معادلاتd صدق كند، يعني: x − − +
= =

1 3 1
2 6 3

D D 
)اي به صورت  توان ديد كه هيچ نقطه به روش مشابه مي. برقرار نيستند xاز ولي اين معادلات به ازاي هيچ مقداري  , y, )D D  در معادلاتd كند،  صدق نمي

)اي به صورت  گاه بايد نقطه را قطع كند، آن zمحور  dحال اگر . كند را نيز قطع نمي yمحور  dپس  , , z)D D  در معادلاتd صدق كند، يعني: 
z− − +

= =
1 3 1

2 6 3
D D 

z = − 5
)ي  را در نقطه zمحور  dكند، پس   معادلات صدق ميدر اين  2 , , )−

5
2D D كند قطع مي. 

 )2( ي گزينه -10
)اي به صورت  كنند، پس نقطه ديگر را قطع مي يك yاي روي محور  چون دو خط داده شده در نقطه , y, )D D بايد در معادلات هر دو خط صدق كند، لذا: 

y b c, y
a

−− − +
= = − = + =

6 23 12 2 4
D D DD 

y :ي زير را داريم معادله 4پس  bc, , y ,
a

−
− = − − = + = = −
6 2 23 1 32 4 4 2 

a :در نتيجه , c , y , b y= = − = − = + =
1 112 1 62 2 

aپس  b c+ + =
13
2. 

A

A

A

A

B

B
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 )4( ي گزينه -11
xبردار هادي خط . ها بر هم عمود باشند دارهاي هادي آندر صورتي دو خط بر هم عمودند كه بر y z= =2 uبرابـر   3 ( , , )=

1 11 2 زيـرا  (اسـت   3

yفرم استاندارد معادلات اين خط به صورت  zx = =1 1
2 3

 :خط داده شده به ترتيب عبارتند از 4بردارهاي هادي ). است 

u ( , , ) , u ( , , ) , u ( , , ) , u ( , , )= − = = − = −1 2 3 4
1 1 1 11 1 1 2 3 1 2 62 3 3 2 

u.uعمود است زيرا  uبر  u4بردار فقط  4در بين اين  =4 D يك از  ولي هيچu.u1 ،u.u2  وu.u3 برابر صفر نيستند. 
 )3( ي گزينه -12

xzبردار هادي خط  , y+
= = −

15 uبرابر 24 ( , , )= 4 1 D چون . استu.k ( , , ).( , , )= =4 1 1D D D D پس ،u  برk    عمود است، لـذا خـط داده
 .عمود است zشده بر محور 

zاز نظر مفهومي، شرط  :رتذك = برخوردارند و  5است، زيرا تمام نقاط آن از ارتفاع  zو عمود بر محور  xyي  دهد كه خط موازي صفحه نشان مي 5
 . هستند xyي  ي مساوي از صفحه به يك فاصله

 )2( ي گزينه -13
Aخط گذرا از نقاط  Lفرض كنيد  ( , , )= −2 1 Bو  3 ( , , )= 1 4 BA :باشد، در اين صورت 2 A B ( , , )= − = −1 5 1

JJJG 
yx :عبارت است از Lگذرد، پس معادلات متقارن خط  مي Bي  از نقطه Lچون . است Lيك بردار هادي براي خط  z−− −

= =
−

41 2
1 5 1 

 )2( ي گزينه -14
Aخط گذرا از نقاط  Lفرض كنيد  ( , , )= 2 4 Bو  5 ( , , )= −6 4 AB :باشد، در اين صورت 1 B A ( , , )= − = −4 6

JJJG
D 

x :عبارت است از Lگذرد، پس معادلات متقارن خط  مي Aي  از نقطه Lچون . است Lيك بردار هادي براي خط  zy , − −
= =

−
2 54 4 6 

Cگاه  باشد، آن yzي  با صفحه Lي تقاطع  نقطه Cحال اگر  ( , y, z)= D ي  و نقطهC  بايد در معادلاتL صدق كند، لذا: 
zy , − −

= =
−

2 54 4 6
D 

yپس  = zو  4 = C، لذا 8 ( , , )= 4 8D  و مجموع مختصاتC  است 12برابر. 
 )3( ي گزينه -15

u :بردارهاي هادي دو خط داده شده عبارتند از ( , , ) , u ( , , )= =1 21 3 2 5 1D 
uچون . عمود باشد u2و  u1اگر خطي بر اين دو خط عمود باشد، بردار هادي آن بايد بر  u×1 uعمود اسـت، پـس    u2و  u1بر  2 u×1 يـك   2

u :چون.بردار هادي براي خط مطلوب است u ( , , )× = − −1 2 14 6 2 
uپس  u u ( , , )= − × = −1 2

1 7 3 Aي  حال معادلات متقارن خط گذرا از نقطه. نيز برداري هادي براي اين خط است 12 ( , , )= 3 1 و موازي بـا   2

uبردار  ( , , )= −7 3 yx :عبارت است از 1 z−− −
= =

−
13 2

7 3 1 
 )2( ي گزينه -16
AB :توان نوشت مي B A ( , , ) , AC C A ( , , )= − = = − = −2 2 1 2 4 4

JJJG JJJG 

AB :دانيم بردار مي AC
AB ACu e e ( , , ) ( , , ) ( , , )

| AB | | AC |
= + = + = + − =

1 12 2 1 2 4 4 1 13 6

JJJG JJJG
JJJG JJJG D 

Aي  چون نقطه. قرار دارد Aي  در راستاي نيمساز داخلي زاويه ( , , )= 1 D D روي اين نيمساز قرار دارد، پس معادلات اين نيمساز عبارت است از: 
x zy , − −

= =
1

1 1
DD 

)ي  را در نقطه yzي  ر اين خط صفحهحال اگ , y, z)D گاه قطع كند، آن: zy , − −
= =

1
1 1
D DD 

yپس  = D  وz = −1. 

B

B

A

B

B

D
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 )1( ي گزينه -17

معادلات پارامتري خط داده شده به صورت 
x t
y t
z t

= +⎧
⎪ =⎨
⎪ = +⎩

2 2

1
، tروي اين خط قرار دارد، پس به ازاي عددي حقيقـي ماننـد    Aي  چون نقطه. است 

A ( t , t, t )= + +2 2 ــله. 1 ــون فاص ــر  xzي  از صــفحه Aي  چ ــس  2براب ــت، پ |اس t |= ــذا 2 t، ل = ــه 2∓ A، در نتيج ( , , )= 6 2 ــا  3 ي
A ( , , )= − − −2 2  .است 3يا  7از مبدأ مختصات برابر  Aي  پس فاصله. 1

 )3( ي گزينه -18

معادلات پارامتري خط داده شده به صورت 
x t
y t

tz

⎧
⎪ =
⎪ = −⎨
⎪

=⎪
⎩

2
1

2

، tروي اين خط قرار دارد، پـس بـه ازاي عـددي حقيقـي ماننـد       Aي  چون نقطه. است 

tA ( t, t , )= −2 1 )از نقاط  Aچون.2 , , )2 3 )و  5 , , )−1 3D به يك فاصله است، پس: 
t t( t ) ((t ) ) ( ) ( t ) ((t ) ) ( )− + − − + − = − + − + + −2 2 2 2 2 22 2 1 3 5 2 1 1 32 2D 

tگيريم  با حل اين معادله نتيجه مي = A، لذا 2 ( , , )= 4 1  .است 6برابر  A، پس مجموع مختصات 1
 )2( ي گزينه -19

داده شده به صورت معادلات پارامتري خط 
x t
y t
z t

= −⎧
⎪ =⎨
⎪ = − −⎩

3 1
2

1
، tروي اين خط قرار دارد، پس بـه ازاي عـددي حقيقـي ماننـد      Aي  چون نقطه. است 

A ( t , t, t )= − − −3 1 2 )برابر  xاز محور  Aي  فاصله. 1 t) ( t )+ − −2 22 |برابـر   yzي  از صفحه Aي  فاصلهو  1 t |−3 اگـر  . اسـت  1
)گـاه   اين دو فاصـله برابـر باشـند، آن    t ) ( t) ( t )− = + − −2 2 23 1 2 t، لـذا  1 t− =24 8 D .  پـسt = D   يـاt = A، لـذا  2 ( , , )= − −1 1D   يـا

A ( , , )= −5 4  .است 4برابر صفر يا  Aي  پس عرض نقطه. 3
 )1( ي گزينه -20

yخط  Lد خط فرض كني. ناميم مي Lخط مطلوب را  zx + −
= =

1 1
2 Bي  را در نقطه 3 (t, t , t )= − +2 1 3 از نقـاط   Lچـون  . قطع كنـد  1

A  وB گذرد، پس مي: 
AB B A (t , t , t )= − = − − −1 2 2 3 1
JJJG 

ABعمود است، پس  uبر  Lاست و چون  Lبردار هادي براي خط يك 
JJJG  نيز برu  عمود است، لذاAB.u =

JJJG
Dدر نتيجه ،: 

(t ) ( t ) ( t )− + − − − =2 1 2 2 3 1 D 
tلذا  = ABبرابر  Lپس بردار هادي خط . 3 ( , , )= 2 4 8

JJJG  است و چونL ي  از نقطهA ( , , )= 1 1  :عبارت است از Lگذرد، پس معادلات خط  مي 2
yx z−− −

= =
11 2

2 4 8 
 .ال استؤپاسخ س) 1(ي  گيريم گزينه ضرب كنيم نتيجه مي 2چه هر سه عبارت فوق را در  چنان

 )3( ي گزينه -21
xخط  Lفرض كنيد خط . ناميم مي Lخط مطلوب را  zy= =2 Bي  نقطه را در 3 ( t, t, t)= 2  :در اين صورت. قطع كند 3

AB B A ( t , t , t )= − = − − −2 1 2 3 8
JJJG 

xو  Lچون . است Lيك بردار هادي براي خط  zy= =2 ).ABا متعامدند، پس بردارهاي هادي اين دو خـط نيـز متعامدنـد، لـذ     3 , , ) =2 1 3
JJJG

D ،
): پس t ) (t ) ( t )− + − + − =2 2 1 2 3 3 8 D لذا ،t =14 t، پس 28 = ABبرابر  Lدر نتيجه بردار هادي خط . 2 ( , , )= −3 2

JJJG
D   است و چـون

L ي  قطهاز نA ( , , )= 1 2  :عبارت است از Lگذرد، پس معادلات متقارن خط  مي 8
x zy , − −

= =
−

1 82 3 2 

C

C

C

C

C
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1≥x),,( D11 −

1≤x

 )1( ي گزينه -22
Aي  را در نقطه zمحور  dفرض كنيد  ( , , z)= D D  و خطyx z−+

= =
21

2 Bي  را در نقطه 3 ( t , t , t)= − +2 1 3  Aچون نقاط . قطع كند 2
ABقرار دارند، پس بردار  dروي  Bو  B A ( t , t , t z)= − = − + −2 1 3 2

JJJG  با خطd  است و چون موازيd   با بـردارu ( , , )= 2 2 مـوازي   1
ABاست، پس 

JJJG  وu اند، لذا موازي: 
t t t z− + −

= =
2 1 3 2
2 2 1 

tي  از معادله t− +
=

2 1 3 2
2 tگيريم  نتيجه مي 2 = B، پس3− ( , , )= − − −7 7 مـوازي   uگـذرد و بـا بـردار     مـي  Bي  از نقطه dچون خط . 3

 :عبارت است از dاست، پس معادلات متقارن خط 
yx z++ +

= =
77 3

2 2 1 
)ي  ي داده شده فقط نقطه نقطه 4در بين  , , )3 3  .كند در معادلات اين خط صدق مي 2

 )1( ي گزينه -23
ــون  ــه Aچ xاي روي خــط نقط y z= ــد    = ــي مانن ــددي حقيق ــه ازاي ع ــس ب ــت، پ t ،Aاس (t, t, t)=  ــون ــه Bو چ ــط  نقط اي روي خ

yx z+
= = −

1 22 s ،Bاست، پس به ازاي عددي حقيقي مانند  3 ( s, s , s )= − +2 3 1 با  dقرار دارند و  dروي خط  Bو  Aچون نقاط . 2
ABموازي است، پس بردارهاي  zمحور 

JJJG  وk اما. اند موازي: 
AB B A ( s t, s t, s t)= − = − − − + −2 3 1 2
JJJG 

ABوازي حال از ت
JJJG  وk گيريم نتيجه مي: 

s t , s t− = − − =2 3 1D D 
sگيريم  از حل اين دو معادله و دو مجهول نتيجه مي = tو  1 = Aدر نتيجه . 2 ( , , )= 2 2 Bو  2 ( , , )= 2 2  1برابـر   ABخـط   لذا طول پـاره . 3

 .است
 )3( ي گزينه -24

yروي خــط  Bي  چــون نقطــه , z= =2 t ،Bقــرار دارد، پــس بــه ازاي عــددي حقيقــي ماننــد  1 (t, , )= 2 روي خــط  Cي  چــون نقطــه و1
x , y z= = +2 s ،Cقرار دارد، پس به ازاي عددي حقيقي مانند  1 ( ,s, s )= −2 قـرار دارنـد، پـس     dروي خـط   Cو  A ،Bحال نقاط . 1

 :بردارهاي
AB B A (t , , ) , AC C A ( ,s , s )= − = − − = − = + −1 3 1 1 1 3
JJJG JJJG 

 :اند، لذا موازي
t

s s
− −

= =
+ −

1 3 1
1 1 3 

از 
s s

−
=

+ −
3 1
1 sگيريم  نتيجه مي 3 = tو از  2

s
−

=
+

1 3
1 tگيريم  مي نتيجه 1 = B، پس 2 ( , , )= 2 2 1. 

 )4( ي گزينه -25
xاگر  ≥ x) 1(گاه معادلات داده شده به صورت  ، آن1 y z− = + =1 xو اگر  1 ≤ گاه معـادلات داده   ، آن1

x)  2(شده به صورت  y z− = + =1 )ي  معادلات خـط گـذرا از نقطـه   ) 1(معادلات . آيد در مي 1 , , )−1 1 D 
)موازي با بردار  , , )1 1 )ي  چه اين خط را از روي نقطه چنان. است 1 , , )−1 1 D خـط تقسـيم كنـيم، در     به دو نيم
xخط  روي يك نيم ≥ xخط ديگر  و روي نيم 1 ≤ 1. 
x، با شرط )1(پس معادلات  ≥ xبا شرط ) 2(مشابه معادلات  خط است و به طور ي يك نيم ن دهندهنشا 1 ≤ خـط   ي يـك نـيم   نيز نشان دهنـده  1

 .است
 

D

C

C

D
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L
A

D B

D

 )2( ي گزينه -26
 در اين صورت . باشد uو موازي با بردار  Pي  خط گذرا از نقطه Lفرض كنيد  :از خطي نقطه  فاصله
 :برابر است با Lاز خط  Aي  ي نقطه فاصله

 | AP u |D
| u |
×

=
JJJG

 

D: ي شـكل داريـم   الزاويـه  به اين دقت كنيـد كـه در مثلـث قـائم    . ي فوق معني واضحي دارد رابطه | AP | sin= α
JJJG  وsinα  ي بـردار   هدر انـداز

|ضرب خارجي  حاصل AP u |×
JJJG حضور دارد . 

xمعادلات خط  , y z= + =1 zxرا به فرم استاندارد 2 , y −
= =

−
21 uپس بردار هادي ايـن خـط برابـر    . كنيم تبديل مي 1 ( , , )= −1 1D  اسـت .

Pي  چنين نقطه هم ( , , )= 1 2D ي  ي نقطه پس فاصله. روي اين خط قرار داردO ( , , )= D D D برابر است با از اين خط: 
| ( , , ) || OP u |D

| u | | ( , , ) |
−×

= = = =
−

2 1 1 6 31 1 2

JJJG

D
 

x: اند از معادلات پارامتري خط عبارت :روش دوم , y t , z t= = = −1  tباشـد، بـه ازاي يـك مقـدار      Lروي خـط   Aي  پس اگر نقطـه  2
)Aحقيقي، مختصات اين نقطه  , t, t)−1  : دهيم، داريمنشان ب dرا با  Aي مبدأ از  اگر فاصله. است 2

d t ( t) t t= + + − = − +2 2 2 2 21 2 2 4 5 
) d2و به تبع آن مقـدار  ( dآيد كه مقدار  يعني اين فاصله وقتي به دست مي. است Lترين فاصله بين مبدأ و نقاط خط  ، كوتاهLي مبدأ از خط  فاصله
 : آيد اين مقدار به دست مي) از مشتق يا استفاده( ينيمم شود، كه با استفاده از مربع كامل ساز مي

mind (t t ) (t ) d d= − + + = − + ≥ ⇒ ≥ ⇒ =2 2 22 2 1 3 2 1 3 3 3 3 
 )3( ي گزينه -27

ي  صـورت چـون نقطـه    باشد، در اين Dبرابر  Lاز خط  Aي   ي نقطه فرض كنيد فاصله. ناميم مي Lخط داده شده را 
B ي  ي نقطه قرينهA  نسبت به خطL خط  است، پس طول پارهAB  برابرD2 است. 

Pي  نقطه ( , , )= −2 1 D  روي خطL  قرار دارد وu ( , , )= 3 4  :است، پس Lبردار هادي  1
| ( , , ) ( , , ) | | ( , , ) || AP u |D

| u | | ( , , ) |
− − − × −×

= = = = =
7 1 1 3 4 1 3 4 25 650 53 4 1 26 26

JJJG
 

|: پس AB |= 10. 
 )2( ي گزينه -28

Pي  نقطه. ناميم مي Lخط داده شده را  ( , , )= − −7 2 uروي اين خط قرار دارد و  2 ( , , )= 4 2  Aي  نقطـه  ي فاصله. بردار هادي اين خط است 1
 :برابر است با Lاز 

| AP u | | ( , , ) ( , , ) | | ( , , ) |D
| u | | ( , , ) |
× − − × − − + +

= = = = = = = =
2 2 210 2 6 4 2 1 14 14 28 14 14 28 14 6 14 2 14 14 2 144 2 1 721 21 21 7

JJJG
 

2برابر  ABCلث از مث AHي ارتفاع  پس اندازه  :است، لذا 14

ABCS | AH || BC |= =
1 142 

 
 

 )2( ي گزينه -29
Aي  نقطـه . نـاميم  مـي  L2و  L1دو خط داده شده را به ترتيب  ( , , )= D D D  رويL1  ي  و نقطـهP ( , , )= 3 1 5 

uقرار دارد و  L2روي  ( , , )= 2 3 ي اين دو خط كافي است  ي فاصله براي محاسبه. بردار هادي اين دو خط است 1
 :اين فاصله برابر است با. بياييم L2را از  Aي  فاصله

| AP u | | ( , , ) ( , , ) | | ( , , ) |D
| u | | ( , , ) |
× × − + +

= = = = = = =
2 2 23 1 5 2 3 1 14 7 7 14 7 7 7 6 7 3 212 3 1 14 14 14 7

JJJG
 

A

B

C
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L
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D
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 )4( ي گزينه -30
Aي   نقطـه . ديگـر اسـت   ي اين دو خط از يك طول هر ضلع مربع برابر فاصله. ناميم مي L2و  L1دو خط داده شده را به ترتيب  ( , , )= D D D  روي

L1 ي  و نقطهP ( , , )= − −3 5 D  رويL2  قرار دارد وu ( , , )= 2 2 از  Aي  برابر فاصله L2و  L1ي بين  فاصله. بردار هادي اين دو خط است 1
L2 است و اين فاصله برابر است با: 

| ( , , ) ( , , ) | | ( , , ) || AP u |D
| u | | ( , , ) |

− − × −×
= = = =

3 5 2 2 1 5 3 4 50
2 2 1 3 3

JJJG
D 

Dپس مساحت مربع برابر  =2 50
 .است 9

 )1( ي گزينه -31
 u2و  u1با بردارهاي هـادي   L2و  L1پس دو خط  .اگر دو خط موازي باشند، بردارهاي هادي آن دو نيز موازي خواهند بود :و خطدشرط توازي 

داشـته باشـند،    Aي مشتركي ماننـد   در حالت خاصي كه دو خط موازي، نقطه. ندباش) يا همان موازي(هم راستا  u2و  u1اند، اگر و تنها اگر،  موازي
 . منطبق خواهند بود كه حالت خاصي از توازي است

yxخط به معادلات  L1فرض كنيد  z−+ −
= =

13 2
5 2 yxخط به معادلات  L2و  3 z−− −

= =
57 8

10 4 باشد، در اين صـورت بردارهـاي    6
uبه ترتيب برابر  L2و  L1هادي  ( , , )=1 5 2 uو  3 ( , , )=2 10 4 Aهستند و  6 ( , , )= −3 1 uچون . است L1اي روي  نقطه 2 u=2 ، پـس  12

u1  وu2 ي  چنين نقطه هم. اند موازيA  در معادلاتL2 كند، زيرا صدق مي: 
− − − −

= =
3 7 1 5 2 8
10 4 6 

 .اند بر هم منطبق L2و  L1گيريم  نتيجه مي. ي مشترك داريم و بنابراين دو خط موازي با يك نقطه قرار دارد L2روي  Aي  پس نقطه
 . دهد نشان مي رت وضعيت را دقيق) 1(ي  اند، ولي گزينه صحيح) 2(و ) 1(ي  دقت كنيد كه هر دو گزينه :تذكر

 )2( ي گزينه -32
yxخط به معادلات  L1فرض كنيد  z−− +

= =
13 1

3 2 xخط به معادلات  L2و  4 y z+ = = −4 1 6 3 باشـد، در ايـن صـورت بردارهـاي      2

uبه ترتيب برابر  L2و  L1هادي  ( , , )= 3 2 uو  4 ( , , )=2
1 1 1
4 6 Aهستند و  3 ( , , )= −3 1 uچون . است L1اي روي  نقطه 1 u=1 ، پس 212

u1  وu2 و دو خط  اند موازيL1  وL2 ي  چنين نقطه هم. نيز موازي خواهند بودA  در معادلاتL2  كنـد، پـس    صدق نمـيL1  وL2   منطبـق
 .نيستند

 )3( ي گزينه -33
  اي نقطه A1 ،باشند L2و  L1به ترتيب بردارهاي هادي دو خط  u2و  u1فرض كنيد  :شرط تقاطع دو خط

  L2و  L1در اين صورت . هم راستا نباشند u2و  u1باشد، در ضمن بردارهاي  L2اي روي  نقطه A2و  L1روي 
Aو  u1 ،u2اند اگر و تنها اگر بردارهاي  متقاطع A1 2

JJJJJG هم صفحه باشند، يعني: 
 A A .(u u )× =1 2 1 2

JJJJJG
D 

yxخط  z−+
= =

14
3 x خطو  L1را  2 y z− = − =3 4 2 uبرابر  L1در اين صورت بردار هادي . ناميم مي L2را  8 ( , , )=1 3 2 و بـردار   1

uبرابر  L2هادي  ( , , )=2
1 1 13 Aي  حـال نقطـه  . موازي نيستند L2و  L1هم راستا نيستند، پس  u2و  u1چون . است 2 ( , , )= −1 4 1 D  روي

L1 ي  و نقطهA ( , , )=2
4 43 D  رويL2 توان ديد كه  با محاسبه مي. قرار داردA A .(u u )× =1 2 1 2

JJJJJG
D پس ،L1  وL2 اند متقاطع. 

گـاه   صـدق كنـد، آن   L2در معـادلات   L1اي از  اگر نقطه. اند يا متنافر طعموازي نيستند، پس اين دو خط يا متقا L2و  L1ديديم كه  :روش ديگر
L1  وL2 ي عمومي روي  پس يك نقطه. متقاطع و در غير اين صورت متنافرندL1  مانندA ( t , t , t)= − +3 4 2  Aاگـر  . گيـريم  در نظر مي 1

 :گاه صدق كند، آن L2در معادلات 
( t ) ( t ) t− − = + − =3 3 4 4 2 2 1 8 

tبينيم كه اين معادلات به ازاي  مي = Aي  پس نقطه. برقرارند 2 ( , , )= 2 5  .اند متقاطع L2و  L1، پس L2قرار دارد و هم روي  L1هم روي  2

1L

2L
DD

2L2u

1L1u

1A

2A

B

B

B

B
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 )4( ي گزينه -34
yxخط  z

= =2 4 yxو خط  L1را  3 z−+ −
= =

21 1
4 2 uدر اين صورت . ناميم مي L2را  3 ( , , )=1 2 4 uو  L1بردار هادي  3 ( , , )=2 4 2 3 

ــردار هــادي  Aحــال . مــوازي نيســتند L2و  L1هــم راســتا نيســتند، پــس   u2و  u1چــون . اســت L2ب ( , , )=1 D D D اي روي  نقطــهL1  و
A ( , , )= −2 1 2 Aتوان ديد كه  با محاسبه مي. است L2اي روي  نقطه 1 A .(u u )× = −1 2 1 2 6

JJJJJG پس ،L1  وL2 متقاطع نيستند و لذا متنافرند. 
 . توانيم با روش دوم سؤال قبل نيز حل كنيم اين سؤال را مي

 )4( ي گزينه -35
yxخط  z

a
+−

= =
11

yو خط  L1را 2 bx z c
d

−− −
= =

5
4 uبرابر  L1بردار هادي . ناميم مي L2را  6 ( , a, )=1 2  L2و بـردار هـادي    1

uبرابر  ( , , d)=2 4 aانـد، لـذا    مـوازي   u2و  u1اند، پـس   بر هم منطبق L2و  L1چون . است 6
d

= =
2 1
4 a، پـس  6 = dو  3 = ي  نقطـه . 2

A ( , , , )= −1 1 D  رويL1   ــون ــرار دارد و چـ ــر  L2قـ ــس   L1بـ ــت، پـ ــق اسـ ــادلات   Aمنطبـ ــد در معـ ــذا  L2بايـ ــد، لـ ــدق كنـ : صـ
b c− − − −

= =
1 5 1
4 6 2

D پس ،b = cو  5 = a، لذا 2 b c d+ + + = 12. 
 )3( ي گزينه -36
yخط  zx −

= =
1

3 zxو خط  L1را  2 y
m
−

= + =
uبرابـر   L1بـردار هـادي   . نـاميم  مي L2را  11 ( , , )=1 1 3 برابـر   L2و بـردار هـادي    2

u ( , , m)=2 1 Aي  چنين نقطه هم. است 1 ( , , )=1 1D D  رويL1 ي  و نقطهA ( , , )= −2 1 1D  رويL2 توان ديد كه با محاسبه مي. قرار دارد: 
A A .(u u ) m× = −1 2 1 2 2 6
JJJJJG 

mگاه  متقاطع باشند، آن L2و  L1حال اگر  − =2 6 D  و لذاm = 3. 
د ن ـي عمـومي مان  پـس يـك نقطـه   . صـدق كنـد   L2در معادلات  L1اي از   متقاطع باشند، پس بايد نقطه L2و  L1خواهيم  چون مي: روش ديگر

A (t, t , t)= +3 1 tt :گاه صدق كند، آن L2در معادلات  Aاگر . گيريم ر ميدر نظ L1روي  2 t
m
−

= + =
2 13 2 

tاز  t= +3 tگيريم  نتيجه مي 2 = ttو از  1−
m
−

=
2 mگيريم  نتيجه مي 1 = 3. 

 )4( ي گزينه -37
zxروي خط  Aچون . ي تقاطع دو خط داده شده باشد نقطه Aفرض كنيد  y+ = − =1 3 ، tقرار دارد، پس بـه ازاي عـددي حقيقـي ماننـد      2

A (t , t , t)= − +1 3 yxروي خط  Aحال چون . 2 z− −
= =

1 3
2 5  :نيز قرار دارد، پس بايد در معادلات اين خط صدق كند، لذا 3

(t )t t+ −− −
= =

3 11 2 3
2 5 3 

tپس  = Aو لذا  3 ( , , )= 2 6  .است 14برابر  Aدر نتيجه مجموع مختصات . 6
 )4( ي گزينه -38

yxو خط  L1را  Bو  Aخط گذرا از  z n
m

+
= = −

3
ABبر برا L1بردار هادي . ناميم مي L2را  4 ( , , )= − −3 9 6

JJJG  و بردار هاديL2  برابر
u ( , m, )= 4 AB.u :است، لذا 1 m m= − + − = −12 9 6 9 18

JJJG 
ABمتعامدند، پس  L2و  L1چون 

JJJG  وu  نيز متعامدند، لذاAB.u =
JJJG

D پس ،m =  :عبارت است از L1معادلات پارامتري خط . 2
x t
y t
z t

= − +⎧
⎪ = −⎨
⎪ = − +⎩

3 2
9 1
6 6

 

t ،Cقرار دارد، پس به ازاي عددي حقيقي مانند  L1روي   Cچون . باشد L2و  L1ي تقاطع  نقطه Cفرض كنيد  ( t , t , t )= − + − − +3 2 9 1 6 6 
 :صدق كند، لذا L2قرار دارد، پس بايد در معادلات  L2روي  Cو چون 

( t ) t ( t ) n− + + −
= = − + −

3 2 3 9 1 6 64 2 

tگيريم  با حل اين معادلات نتيجه مي = 1
nو  3 = m، پس 3 n+ = 5. 

C

B

C

B

C
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 1خودآزمايي 
 

Aي  معادلات پارامتري خط گذرا از نقطه -1 ( , , )= 2 3 uو موازي با بردار  1 i k= −3  كدام است؟ 2

1 (
x t
y t
z t

= +⎧
⎪ =⎨
⎪ = −⎩

2 3
3

2
 2 (

x t
y t
z t

= −⎧
⎪ =⎨
⎪ = +⎩

2 3
3

2
 3 (

x t
y
z t

= +⎧
⎪ =⎨
⎪ = − +⎩

3 2
3
2 1

 4 (
x t
y
z t

= −⎧
⎪ =⎨
⎪ = − −⎩

3 2
2
2 1

 

xبه صورت  dتري خط معادلات پارام -2 t= −5 1 ،y t= +2 4 ،z t= −  xzي  بـا صـفحه   dي تقاطع خط  نقطه Aفرض كنيد . است 3
 برابر كدام است؟ Aمجموع مختصات . دباش

1 (16- 2 (8- 3 (2 4 (8 
Aي  خط گذرا از نقطه -3 ( , , )= 4 3 uموازي با بردار  1 i j k= + +2  شامل كدام نقطه است؟ 5

1 (( , , )6 4 5 2 (( , , )−1 4D 3( ( , , )10 4 11 4 (( , , )−2 2 4 

xخط  mبه ازاي كدام  -4 zy
m

− +
= =

1 3
 كند؟ يكي از محورهاي مختصات را قطع مي 2

1 (−
3
2 3 (3

2 3 (6 4 (6- 
Aط خط گذرا از نقا -5 ( , , )= −2 1 Bو  2 ( , , )= 3 4  برابر كدام است؟ yاز محور  Cي  فاصله. كند قطع مي Cي   را در نقطه yzي  صفحه 1

1 (2 2 (4 3 (9 4 (11 

Aي  معادلات خط گذرا از نقطه -6 ( , , )= 3 5 xو عمود بر خطوط  1 zy= =3 yxو  2 z= =2  كدام است؟ 3

1 (x zy− −
= − =

−
3 157 7  2 (x zy− −

= − =
−

3 157 7 

3 (x zy− −
= − =

−
3 155 7  4 (x zy− −

= − =
−

3 155 7 

Aفرض كنيد  -7 ( , , )= 1 5D ،AB ( , , )= 2 2 1
JJJG

ACو   ( , , )= 4 3
JJJG

D . ي  نيمساز خارجي زاويـهA   از مثلـثABC  ي  صـفحهxy   را در كـدام
 كند؟ نقطه قطع مي

1( ( , , )− −5 7 D 2 (( , , )7 7 D 3 (( , , )3 9 D 4 (( , , )− −9 4 D 

xاي از خط  نقطه Aفرض كنيد  -8 y z+
= + =

5 برابر كـدام   yzي  از صفحه Aي  فاصله. باشد 5برابر  xاز محور  Aي  باشد و فاصله 13

 است؟

1 (4 2 (5 3 (6 4 (7 

Aي  خطي گذرا از نقطه Lفرض كنيد  -9 ( , , )= −2 5 D  و عمود بر بردارu i j k= + +3 yxباشد كه خـط   4 z++
= = +

13 33 را نيـز   5

 كدام است؟ Lبردار هادي. كند قطع مي

1 (i j k− −3 2 2 (i j k− −2 2 3 (i j k− + 4 (i j k− −3 5 

xباشد و خطوط  yخطي موازي با محور  dيد فرض كن -10 zy= =2 zxو  3 y +
= − =

21 مجموع . قطع كند Bو  Aرا به ترتيب در نقاط  2

 چند است؟ Aي  مختصات نقطه

1 (6 2 (8 3 (10 4 (12 

|مكان هندسي نقاطي از فضا كه در معادلات  -11 y || x | z+
− = =

11  كنند كدام است؟ صدق مي 2

 خط اجتماع چهار نيم) 4 خط اجتماع دو نيم) 3 اجتماع چهار خط) 2 اجتماع دو خط) 1

Aي  ي نقطه فاصله -12 ( , , )= 1 1 yzاز خط  2 , x +
= =

14  برابر كدام است؟ 2

1 (1 2 (2 3 (2 4 (5 
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yب روي خطوط به ترتي ABCDالاضلاع  از متوازي CDو  ABفرض كنيد اضلاع  -13 zx = =2 yو  3 zx − −
+ = =

2 51 2 قرار داشـته   3

|باشند و  AB |=  الاضلاع چقدر است؟ مساحت اين متوازي. 21

1 (4 3 2 (12 3 (21 4 (24 
 :ديگر منطبق باشند فرض كنيد دو خط زير بر يك -14

y m yz z nx , x− −+ −
= = + = =

31 42 3 2 3 
mحاصل  n+ برابر كدام است؟ 

1 (6 2 (4 3 (2 4 (2- 
 وضعيت نسبي دو خط زير چگونه است؟ -15

x y z , x y z= + = + = + = −2 1 2 
 متنافر) 4 متقاطع) 3 موازي) 2 منطبق) 1

 خطوط زير متعامدند؟ mبه ازاي كدام  -16
mx y z , x my z= + = − + = − =2 1 4 2 2 1 3 

1 (4 2 (2 3 (2- 4 (4- 

y، خطوط mبه ازاي كدام  -17 zx
m

+ +
− = =

2 32 xو  3 y z+
= + = −

1 1  اند؟ متقاطع 22

1 (3 2 (5 3 (6 4 (7 

yي تقاطع دو خط  نقطه Aفرض كنيد  -18 zx , −
= =

14 3 xو  7 zy −
= − =

122 از مبـدأ مختصـات برابـر     Aي  ي نقطـه  فاصله. باشد  3

 كدام است؟
1 (5 2 (7 3 (9 4 (13 
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